

泰安一中“高中校长推荐生”公示,两位“中榜”学生兴趣广泛 弹着钢琴小提琴“上”清华北大

文/片 本报记者 白雪

泰安一中“高中校长推荐生”开始公示,高三19班程子龙为清华大学“新百年领军计划”候选人,高三22班张晓华为北京大学2014年“中学校长实名推荐”候选人。两人都是理科生,但从不一味“死学”,钢琴、小提琴、运动和漫画,有很多业余爱好。

两人都是理科生 得知结果挺意外

19日,泰安一中门口贴着两张公示,经领导小组研究,校长桑爱民决定,今年获得“清华大学新百年领军计划”和“北京大学校长实名推荐”推荐资格的学生姓名及班级,上面还写着“在此期间如有异议,可拨打电话0538-5885388投诉反映。”

12日,泰安一中15名理科生和7名文科生进行了紧张的面试,11号选手张晓华和15号选手程子龙脱颖而出。两人觉得有些惊喜。

女生张晓华和男生程子龙都是理科生,他们平时认识,张晓华是学生会主席,也是班长,程子龙则很喜欢运动。

张晓华笑着说,在高手如云的理科班,学生会主席的工作很重,“有的学生觉得老师留的作业会了就不做了,可我一直在做,我老觉得自己不会。”张晓华的成绩经常是级部第一名,12日面试时抽到“杯子和下水道的盖为何做成圆形”这道题,她解释得很清楚。她说,后来又想了下那道题,觉得圆形受力点均匀最稳当,踩上不容易掉下去。

程子龙在12日面试那天,抽到的选答题是“《中国好声音》连办两季,赢得好评,如何看待?”他很流利地回答,草根类节目必定受到大众喜爱,这个节目为每个有理想喜欢音乐的人开设,虽然大众对待这种节目也会质疑其公正性,但是还是喜欢看的。他还延展到一些草根论坛的现状。

张晓华小提琴过10级 15岁自助游新加坡

张晓华是泰安一中高三22班学生,喜欢笑,也很会表达自己的想法,父母都是公务员。她说,从小在幼儿园和小学养成良好的学习生活习惯,父母对她也是“放养式”教育。

“我15岁的时候,自己去旅行社买了机票,没有跟团,独自一人去新加坡待了15天,这段经历对我来说很重要,等我从国外回来,父母才有些后怕。我的胆子不小,不过不是很有规划,当时到新加坡,才开始买地图,动手写行程。”

张晓华很喜欢旅游,还去过韩国、上海、浙江等地方,“我还很喜欢动漫,最喜欢《名侦探柯南》,现在上高三学习很紧张,有很长时间没看了,宫崎骏的漫画



进了公示名单,张晓华(左)和程子龙很开心。

最喜欢《千与千寻》。我爱好挺广泛的,当时觉得会网球的学生少,就去学网球,喜欢上小提琴就按要求考级,现在小提琴已10级了。”

泰安一中一位老师说,张晓华是个很全面发展的学生,作为学生干部有主见,在班级里也有威信,大家都挺喜欢她,“说起话来落落大方,这次人选很正常,如果不是她,不少老师才会感到意外。”

现在的张晓华获得北京大学2014年“中学校长实名推荐”资格后,将免于参加北京大学自主招生笔试而直接进入面试,面试合格者在高考录取时将享受降至当地本科一批控制分数线录取的优惠政策。

程子龙爱打球 回家喜欢弹钢琴

在12日的面试中,程子龙的表现比较优秀,自我陈述时,他提到喜欢打篮球,最喜欢科比·布莱恩特,他笑谈自己“实在太喜欢运动了。”

程子龙的爸爸在一家通讯公司上班,妈妈在家。“我爸上班挺忙,和妈妈说话更多,什么想法不藏在心里。妈妈对我也很理解,小时候很关心我的学习,对我特别严格,等上了初中后就再没问过。”

他的学习成绩一般排在级部前五名,他说,清华大学前几天来考察学生,学校推荐了6

名,最终选了他。“得到这个机会挺不容易,我考虑可能会选择电子通信方面的专业,其实也挺喜欢当个医生,不过8年的学习有点长,还得再考虑一下。”

程子龙喜欢弹钢琴,不过家人从没要求考级,只当做业余消遣的方式,打羽毛球和篮球是他比较擅长的运动,学校运动会的短跑一直坚持参加。

据了解,获清华大学“新百年领军计划”推荐资格的学生不用参加自主招生笔试,只需参加综合面试。清华大学认定的学生将享受高考总分最高降60分录取(特别优秀的可享受最高降至一本线的录取优惠)以及至多30分选专业的优惠政策。